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PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du ...17.. / …03….. / …2022…..  

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 
Inspectrice de l’éducation nationale : Mme Mestre  

MEMBRES VOTANTS   
NOM Présent Excusé Représentant 

Directrice de l’école - Présidente : Mme Vernusse x   
Maire : M.Piot x   
Conseillers municipaux : Mme Vannier, M. Goetschy  x    

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE   
Mme Mouchonay x    
Mme Agostinho x    
Mme Gouges x    
Mme Ficagna x    
Mme Zucca x    
Mme Cabanis  x   
Mme Guillard x    
Mme Battu x    
M. Garnier x    
M. Roux x    
M. Agostinho  x   
M. Bel x    
M. Charbonnel x    
M. Payen x    

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un 
remplacement 

Mme Bras  x  
Mme Crepet  x  
Mme Durin x   
Mme Goertz x   
Mme Thonet x   
Mme Willemin  x  
    
    

VOIX CONSULTATIVE   
RASED :     
DDEN : Mme Pertuizet est remplacée par M. Jarles   x   
Médecin scolaire :     
Infirmier(e) scolaire :    
Assistante sociale :     
Représentant périscolaire : Mme Vial  x  
Représentant TAP :     
Représentant du Sou des écoles Mme Paillard  x  
Enseignant ELCO :     
Invité :     

 
Procès-verbal établi le  18/03/2022 
 

La présidente, directrice de l’école 
Mme Vernusse 

 

Le secrétaire, enseignant 
M. Garnier 

 



 
 
Date :  17/03/2022 
heure de début :  18 heures  
 
 
 
Ordre du jour : 
 

Effectifs prévus pour la rentrée 2022 
Transports scolaires 
Point sur le protocole sanitaire 
Exercice incendie 
Point cantine, périscolaire et étude 
Point sur le travail des commissions du Conseil Municipal d’Enfants 
Cycle Piscine 
Conférence-animation en CM1 
Intervention de la communauté de communes en CP sur le tri sélectif 
Permis piéton CE2 
Sorties scolaires 
Travaux et achats réalisés par la mairie  
Travaux et investissements 2022 demandés  
Questions des parents élus 

 
 
 

-  points d’information : 
 
 

 Effectifs prévus pour la rentrée 2022 
 
Les effectifs seront  stables l’an prochain avec 260 élèves attendus. A noter que comme chaque année le 
mouvement des militaires peut faire varier ce chiffrage à la hausse ou à la baisse selon le solde des 
départs et des arrivées. Les élèves, comme cette année, seront répartis sur 11 classes. 
 

 Transports scolaires 
 
Rappel de la procédure: seuls les nouveaux arrivants sur l’école doivent faire une démarche 
d’inscription sur le site internet de la Région (à partir du 3 mai prochain). C’est à dire les parents des 
élèves de Grande Section actuels et les familles arrivant sur la commune. Pour les autres, c’est la 
directrice qui déclenche une reconduction automatique de la carte de transport. Bien sûr si un élève n’était 
pas inscrit au cours de cette année scolaire et que la famille souhaite l’inscrire pour l’année suivante, il 
faudra qu’elle procède à l’inscription sur internet. 
Attention, comme l’an passé, la Région vient d’envoyer un courrier expliquant que les inscriptions 
internet doivent être faites jusqu’au 19 juillet minuit et qu’ensuite (sauf justificatif d’emménagement) 
une somme de 30 euros sera facturée (pénalité de retard). La Région précise aussi qu’en cas de perte de la 
carte de transport, un paiement de 15 euros sera demandé pour établir un duplicata. 
 
 
 



  Point sur le protocole sanitaire:  
 
Depuis le lundi 14 mars, le protocole sanitaire est passé au niveau 1 dans les écoles. Elèves et enseignants 
ne portent plus de masque. En revanche, le masque reste obligatoire dans les transports publics et 
scolaires.  
Les familles sont régulièrement informées des changements liés au protocole. 
Malgré cet assouplissement du protocole la vigilance doit rester de vigueur. Ainsi, les familles s’engagent 
à surveiller chaque jour la température de leur enfant avant qu’il ne parte à l’école (elle doit être 
inférieure à 38°) et à repérer l’apparition d’éventuels symptômes. En cas de fièvre ou autre symptome, 
l’enfant devra rester à la maison et les parents devront consulter un médecin. 
 
Deux principes essentiels demeurent : 
 
L’application des gestes barrière et le lavage des mains 
 
Ventilation des classes très régulière, toutes les heures, le nettoyage quotidien et la désinfection des locaux et 
matériels. (depuis quelques semaines chaque classe est équipée d’un capteur de CO2 qui indique donc la qualité de l’air) 
 

Si un cas positif survient dans une classe, toute la classe est considérée comme cas contact et il est 
préconisé de porter le masque pendant 7 jours. Un dépistage à J2 se fait par autotest (à confirmer par un 
test PCR ou antigénique s’il se révèle positif). Isolement jusqu’à J7 en cas de test positif (réduit à 5 jours 
si test négatif et absence de symptômes). 
 
A noter que cette semaine une campagne de tests salivaires a été proposée aux familles. 
 
  

 Exercice incendie 

 
Le deuxième exercice incendie a eu lieu le vendredi 11 mars, à 9h45. L’école a été évacuée en 3 min 20 
secondes. Pas d’anomalie à signaler. L’alerte a bien été entendue quelque soit le lieu où se trouvaient les 
classes. Respect des consignes et des points de rassemblement. 
 
 

 Point cantine et périscolaire 
Aucun changement d’organisation pour la gestion du protocole COVID, si ce n’est le retrait du 
masque.  
 
Rappel de l’organisation actuelle sur le temps méridien :  
 - Limiter les contacts entre groupes classe : passage au self / classe 
 - Chaque jour, les enfants de chaque classe mangent sur les mêmes tables (mise en place d’un 
système de couleurs avec le nom des enseignants en bout de table) 

- Les tables des groupes classe sont espacées d’au moins 1m 
 - 5 espaces récréation pour chaque niveau (4 dans la cour et un cinquième au city stade) 
 - Désinfection quotidienne avec un produit virucide norme 14476. 
 - Aération des locaux avant et après le service +.  
 
Pour le temps périscolaire :  
 - Maintien de l’accueil des enfants sur deux locaux séparés (élémentaires et les maternelles).  

 
 
 



 Point sur le conseil municipal d’enfants   
 

Depuis le début de mandat, les enfants du CME ont déjà mis en place quelques projets :  

- Opération boîtes à chaussures solidaires au bénéfice des sans-abris,  

- Travail sur la réfection des toilettes de l’école élémentaire : constat des problématiques 
avec les enfants + photos + compte-rendu à M. le maire avec proposition de solutions. Les toilettes 
seront refaits durant l’été. 

- Défi écosystème : participation à 4 défis pour sensibiliser à l’impact écologique des 
appareils électriques et des ampoules. La validation de ces 4 défis permettra également le 
déclenchement d’une action d’électrification d’une école sur le continent africain.  

- Organisation de la GRANDE LESSIVE sur le thème des ombres portées,  

- Etat des lieux des aires de jeux de la commune + nouvelle proposition,  

-       Campagne fraternité et lutte contre le racisme : installation d’affiches réalisées par les      
enfants au sein de l’école et sur les vitres côté bus pour les parents,  

-       Projet de plantations dans les grands bacs situés près du restaurant scolaire. Les grands 
bacs seront supprimés cet été également. 

 

 Point piscine 
 
La classe de CP/CE1 a participé au cycle piscine lors du premier trimestre et pour ce dernier trimestre (à 
partir du jeudi 31/03) ce sont les deux classes de CP qui vont se rendre à la piscine de Lilo chaque jeudi 
après-midi. Par avance nous remercions les parents qui se rendent disponibles pour accompagner les 
classes. Merci également à la municipalité pour le financement du bus et des entrées piscine. 
 

 Conférence animation de la Cicadelle en CM1  
 
Nos classes de CM1 et CE2/CM1 ont pu assister le 4 février 2022 à une conférence donnée par la 
Cicadelle et plus précisément Noëlie Robin, intitulée : Besoin humains et objets techniques. Durant 
cette conférence audiovisuelle, les élèves ont assisté à la projection de vidéos et de diapos, commentées 
en direct par l’animatrice. 
Les élèves ont été captivés par les explications, et ils ont pu comprendre l’évolution de certains objets 
techniques tels que : la voiture, une habitation, l’imprimerie … Ils ont alors pu comprendre pourquoi et 
comment ces objets et leurs fonctions avaient évolué au cours du temps. Les élèves ont aussi pu 
participer à des moments de questions/réponses ainsi qu’à des petits jeux interactifs afin de 
comprendre l’utilité de certains objets. 
Cette intervention a été financée par la coopérative scolaire. 
 

 

 Intervention sur le tri des déchets 
 
Une séance découverte situation problème avait été mise en place par M.Payen en février avec des 
déchets répandus au sol dans la classe (pour lancer la séquence projet tri/recyclage.)  
M.Meunier, responsable du pôle déchets à la communauté de communes de Montluel, est intervenu dans 
la classe de CP de Mme Mouchonay et M.Payen pour expliquer aux élèves de CP pendant une trentaine 
de minutes en quoi consiste le tri des déchets. Il a donc été question de bornes de tri et de la notion de 
recyclage.  



 
L’intervention s’est faite à l’aide d’un powerpoint. Il n'y a pas eu de moment creux. Les élèves ont 
beaucoup aimé les petites capsules vidéos que Cyril Meunier a proposé.  
L'intervention était interactive, les élèves pouvaient poser des questions… 
 

 Initiation aux échecs en CE2 
 
Un intervenant viendra durant 10 séances chaque vendredi matin durant 1heure afin de les initier aux 
échecs. C’est une activité que nous trouvons très intéressante car elle n’est pas pratiquée par beaucoup 
d’élèves en dehors de l’école, et elle fait appel à des capacités qui servent dans tous les domaines 
scolaires (observation, patience, stratégie…) 
 
 

 Initiation « boule lyonnaise » 
 
Les clubs de boules de la Valbonne et de Meximieux proposent une initiation à la boule lyonnaise pour 
les élèves de l’école. Les modalités restent à définir. 
 

 Futures manifestations  

 

CROSS : le jeudi 24 mars les classes de CP, CP/CE1 et CE1 participeront à un cross à l’école.  
Les enfants se sont d’abord entraînés et doivent ensuite s’inscrire en fonction de leur projet pour 
l’obtention d’une médaille d’or ou d’argent. A la fin de la course des compotes offertes par la coopérative 
scolaire seront données aux enfants. 
Les plus rapides de chaque catégorie sont médaillés. L’achat des médailles a été financé par la 
coopérative scolaire.  
 
Le lundi 11 avril ce sera au tour des CE2, CE2/CM1 et CM1 de courir le cross. Avec là aussi des 
médailles à la clé et des compotes pour tous après l’effort. 
 

Le mardi 12 avril les élèves de CM2 courront le cross à leur tour.  

 
FETE DU PRINTEMPS/ le vendredi 15 avril après-midi nous fêterons le printemps avec un carnaval 
dans l’école. Les enfants arriveront déguisés l’après-midi. Les modalités précises n’ont pas encore été 
définis car nous nous adapterons à la situation sanitaire. 
 

 Liaison CM2/6ème 
 
D’ordinaire le collège de Dagneux accueille les élèves de CM2 des écoles du secteur pour une journée 
afin de découvrir les lieux et de rencontrer certains enseignants et des collégiens de 6ème. 
Etant donné le contexte sanitaire le collège n’a pas pu mettre en place une telle journée cette année par 
rapport au brassage important que cela entrainerait. 
Nous avons eu une information mentionnant la possibilité de la venue à l’école dans les 2 classes de CM2 
d’un professeur du collège pour répondre aux questions des élèves. Nous attendons confirmation. 
D’autre part, les familles ont reçu un prospectus les informant de la tenue de portes ouvertes le 30 mars 
prochain. Les formalités administratives d’inscription en 6ème viennent de débuter. N’hésitez pas à 
contacter la directrice, Mme Vernusse, en cas de questionnement (déménagement, dérogation…) 
 
 



 Sorties scolaires 
Sortie théâtre des CE2 le jeudi 10 mars au théâtre « l’Allegro » à Miribel pour assister à une 
représentation « le petit prince ». Les enfants ont pour la plupart découvert l’univers du théâtre et ont 
beaucoup apprécié. 
Concernant les sorties de fin d’année : 
Les 2 classes de CE2/CM1 et CM1 se rendront à Haute Rivoire au parc médiéval de Salva Terra le mardi 
7 juin toute la journée. Ils participeront à différents ateliers sur le thème du Moyen Âge. Ceci dans le 
cadre du programme d’Histoire. 
D’autres sorties auront lieu mais les dates ne sont pas encore arrêtées. 
 

 Travaux et investissements effectués par la mairie 
 

-  Travaux courants 
-  Installation de stores électriques occultants et isolants sur toutes les fenêtres 
-  Pose de capteurs de CO2 dans toutes les classes 
-  Mobilier dans la classe 10 
-  Changement de distributeurs papier et savon  

 

 Demande de travaux ou aménagements 
 

 
- Suite au changement d’opérateur téléphonique, un téléphone fixe a été installé dans le bureau. Ce 

n’est pas adapté à l’utilisation que nous en faisons à l’école : nous avons besoin d’un téléphone 
sans fil (impératif de confidentialité, besoin de téléphoner depuis les classes en cas d’enfant 
malade…) 

- Pratiquement tous les après-midi, l’internet ne fonctionne plus. Ceci est très gênant pour certains 
types d’activités en classe. 

- Rappel : deux bloc-porte (à l’intérieur côté cantine depuis l’entrée vers les classes, toujours une 
grosse pierre qui fait office de bloc-porte et à l’extérieur pour le petit portail vert d’entrée et 
sortie). 

- Rappel : installation de bancs dans la cour de récréation le long du bâtiment principal 
- Rappel : plexi du panneau d’affichage commandé début septembre 
- Rappel : lampe pour le vidéo projecteur 

 

 Demande d’investissements pour 2022 :  
 
 Dotation élève de 40 €, sur une base de 260 élèves prévus, soit 10400€ 
 Dotation bureau de direction 200€ et 100€ cartouches d’encre bureau 
 Dotation RASED selon convention 
 Dotation suivi des enfants avec l’infirmerie selon la convention 
 Dotation pharmacie 200€ 
 Piscine pour l’année scolaire 2022/2023 : 51 CP sont attendus, il y aura donc 3 classes concernées 

probablement, prévoir bus et entrées pour environ 70 élèves (accompagnateurs 4 ou 5) 
 Prévoir le remplacement des 10 lampes pour les vidéoprojecteurs 2000€ 
 Installation d’un interphone supplémentaire dans une 3ème classe et marquage à l’entrée (pour que 

les personnes sonnent dans les classes le lundi et mardi et autre bouton le jeudi et vendredi). 
 Classe de neige : 2 bus pour classe de neige (éventuellement, si la situation sanitaire le permet) 
                                                                   
 Spectacle de Noël 2022 : sur la base de 260 élèves prévus à 5€ le spectacle, soit 1300€  
 2 Meubles pour la BCD (Sébastien) 
 Pour ranger les jeux de cour, un petit meuble en bois (Sébastien) 



 Classe 10 : meuble en bois (Sébastien)  Réalisé 
 Une rallonge électrique 
 2 grands câbles ethernet (10 mètres) 

 
Monsieur le Maire, Jacques Piot, indique que ces demandes ont été votées en commission. 

 Questions des parents d’élèves 
 

ECOLE : 

  des parents demandent que l'accent soit mis sur les cours d'anglais, pas juste de l'initiation, mais 
un peu plus poussé, pour permettre qu'ils ne soient pas trop à la traîne lors de leur rentrée au 
collège, et ce dès le cp. Il y a quelques années, un étudiant en anglais venait faire une heure de 
cours, ne serait- il pas possible d'envisager à nouveau un partenariat dans ce sens?   

Un apprentissage de l’anglais débute bien dès le CP avec notamment beaucoup d’écoute. Peu à 
peu c’est l’expression orale qui est favorisée avec l’apprentissage de structures langagières. 

Nous sommes en lien avec les enseignants du collège qui ne nous ont jamais fait part d’un 
décalage entre nos élèves et ceux venant des autres écoles du secteur. Nous avions établi une 
progression en CM1 et CM2 en lien avec les professeurs d’Anglais de 6ème. 
Concernant un éventuel assistant d’anglais : il y a un cahier des charges très précis et assez 
contraignant pour prétendre à son obtention. Les assistants doivent pouvoir être logés près de 
l’école car ils n’ont pas de moyen de transports. James (notre assistant d’anglais, il y a quelques 
années) nous avait laissé des souvenirs mitigés dus en grande partie à ces problèmes logistiques il 
n’avait rien trouvé près de l’école, venait de Lyon en train et cela avait entrainé beaucoup de 
retards, voire d’absences et finalement un apport bien relatif au vu du temps passé à 
l’organisation, la mise en place et au suivi de cette intervention… 

 

MAIRIE :  

 où en est l'installation des distributeurs de papier toilette dans chaque WC? et les poubelles? 
certains jours, les fins de rouleaux ne sont pas changés et du coup, les enfants n'ont pas accès de 
toute la journée à du papier toilette, semaine de retour des vacances, lundi pas de papier, jeudi pas 
de papier non plus, ou juste quelques feuilles pour la journée. 

Il y a eu effectivement quelques difficultés ponctuelles. Du personnel de remplacement est amené 
à pallier l’absence d’un agent d’entretien  sur du long terme. Cela devrait permettre de régler ce 
problème. Si un manque est constaté à l’école, un appel immédiat en mairie aura lieu pour 
procéder à un changement le plus rapidement possible.  

 un petit rappel de l'utilisation du rond-point dépose-minute serait apprécié par et pour les parents, 
certains n'ayant toujours pas compris son utilisation et sa vocation de dépose et non d'attente 
jusqu'à ce que l'enfant soit entré dans l'école, ce qui crée des bouchons et bloquent les voitures en 
stationnement qui voudraient sortir.  

Rappel aux personnes qui assurent la sécurité devant l’école. 

 la sécurité du passage au feu n'est pas assez sécurisé, un parent fait remarquer que régulièrement 
le matin, des voitures grillent le feu et mettent en danger les piétons qui pourraient traverser. Sans 
oublier que certains parents prennent le trottoir face à l'école comme place de parking. 



Etude de la possibilité d’embaucher une société de sécurité afin de sécuriser le passage piéton et 
assurer la bonne utilisation de la dépose-minute. 

 

 deux questions concernant la sécurité aux abords de l'école, du coup, on en revient sur la présence 
du policier municipal, est-il encore envisagé d'en avoir un ou non ?  

Le budget ne le permet pas. La société de sécurité reste la piste privilégiée. 

 l'accès sur le parking bus, devant la porte qui donne sur la rue et les places handicapées et devant 
l'école est-il autorisé pour les chiens? On nous a fait observer que certains parents avec les beaux 
jours viennent avec leurs chiens chercher les enfants à l'école et se positionnent dans des voies de 
circulation, ce qui pose des problèmes de "sécurité", étant donné certaines phobies de jeunes 
enfants, mais aussi la réaction imprévue que peuvent avoir nos amis les bêtes, quand une horde 
d'enfants déboule en criant, sans parler des déjections canines. 

C’est un lieu public. C’est donc autorisé si le chien est en laisse.  

 Un parent demande si l'étude sera renouvelée l'année prochaine, et quelle capacité d'accueil?  

Si les professeurs sont d’accord oui, mais la capacité d’accueil sera la même. 

 nous avions demandé l'ouverture du portail entre le périscolaire et l'école le matin de 7h30 à 8h et 
le soir de 17h a 18h30 pour faciliter la recherche/dépose des enfants primaire/maternelle, à ce jour 
ce n'est pas encore dans les normes, et le personnel n'a pas l'air d'avoir eu les consignes en ce sens.  

Cela est désormais mis en place. 

 qu'en est-il du passage prévu pour les poussettes dans les gravillons évoqué au premier conseil?  

Cela a été balayé et mis à nu. 

 

AINTREPIDES :  

 la question de l'ouverture du matin est à nouveau abordée par certains parents, serait il 
envisageable une ouverture à 7h? et éventuellement pour palier à la question des financements, 
faire comme pour le soir une tarification pour deux tranches horaires?  

La question a déjà été posée plusieurs fois.  
Il y a tout au plus quatre ans, une enquête avait été réalisée auprès des familles pour savoir 
combien d’enfants seraient concernés par cette ouverture plus tôt. Le nombre de familles 
concernées ne justifiait pas l’ouverture d’un créneau supplémentaire avec toute l’organisation 
administrative que cela nécessite.  
De plus les familles intéressées, n’étaient pas prêtes à être facturées pour l’augmentation du 
temps d’accueil.  
La décision finale de ne pas ouvrir de créneau supplémentaire le matin avait donc été prise en 
assemblée générale avec les associés de la SCIC (parents usagers, bénévoles, salariés, mairie, 
représentante des assistantes maternelles).  
J’en profite aussi pour rappeler aux familles que leur implication dans la SCIC est importante 
lors de telles prises de décisions. Vous trouverez chaque année, un feuillet de participation en 
première page du dossier d’inscription aux services des Ain’trépides.  



 

 A quelle date les dossiers de réinscription du périscolaire vont être renvoyés? certains parents sont 
déjà au taquet!  

Les dossiers seront disponibles au plus tard mi-mai.  
Comme chaque année, nous distribuerons un papier dans les cahiers de liaison des enfants pour 
vous informer de la disponibilité de ceux-ci.  
L’information est également relayée par mail si vous fréquentez déjà nos services ainsi que sur les 
panneaux d’affichage de la commune et sur les sites internet de la mairie et des Ain’trépides.  
 

 

 dans la mesure ou aujourd'hui les maternelles et les primaires sont séparées, et que cela permet 
d''adapter leur accueil et les activités en conséquence, ce serait bien que cette forme d'accueil 
perdure et du coup, se pose la question : est-il envisageable d'augmenter les quotas d'accueil?  

Pour l’instant rien n’est acté concernant l’accueil des enfants pour la rentrée de septembre.  
Il y a certes des éléments positifs à cet accueil séparé mais également un certain nombre de point 
négatifs en termes d’organisation et de conditions d’accueil. Le préfa n’est pas la solution 
idéale… 
Ce point sera soulevé en collaboration entre les animatrices et la mairie.  

 
En ce qui concerne les quotas d’accueil, si ceux-ci devaient être augmentés cela nécessiterait 
obligatoirement un nouveau passage du SDIS et du médecin de la PMI dans les deux bâtiments. 
Sans leur accord, rien n’est envisageable.  

 
Pour information, avec la mise en place de l’étude surveillée sur le 1er créneau du soir, tous les 
enfants ont pu être accueillis cette année.  
Actuellement il reste des places pour accueillir d’autres enfants supplémentaires.  
 

  sujets soumis au vote :  aucun 
 

- nombre d’avis positifs :       répartis ainsi : 
 
Enseignants : 
Parents d’élèves : 
Municipalité : 
 
-nombre d’avis négatifs :  

Fin de la séance à    19h50 


